

ПРОТОКОЛ
Рабочего совещания проекта «ИУВР-Фергана»

г. Ташкент
Время: 15:00 – 16:00

30 апреля 2012 г.

Присутствовали: Духовный В.А, Соколов В.И., Кай Вегерих, Умаров Х.У., Якубов М, Казбеков Ж., Мирзаев Н.Н., Хорст М., Эргашев И., Алимджанов А., Якубов Ш., Галустян А.

В начале совещания Со-директор проекта «ИУВР-Фергана» от ИВМИ, Кай Вегерих обратился с просьбой пересмотреть график (ежемесячный) проведения совместных рабочих встреч по проекту в связи с минимальным количеством рабочего времени, предусмотренного в текущую фазу в бюджете ИВМИ на управление и координацию проектной деятельности. В частности, он предложил координацию между участниками Ассоциации проводить между двумя со-директорами в рабочем порядке (с помощью электронной почты или телефонных разговоров) и встречаться только при необходимости. Также он отметил, что эти встречи следует проводить для совместного обсуждения важных тематических вопросов, чем просто проходить через график работ и ставить галочки. Тогда совместные встречи имели бы большую пользу для решения задач проекта.

На рабочем совещании были рассмотрены следующие вопросы:

1. Подготовка плана действий на текущую фазу завершена. Документ будет отправлен (ИВМИ) сегодня в SDC на согласование. Соколов заметил, что ШАРС может запросить детали и индикаторы по оценке влияния проекта, на сбор которых не предусмотрены средства проекта по указанию ШАРС о приостановке всякой пилотной деятельности. Он также отметил, что мы должны продолжать сбор необходимой информации, где это возможно и быть всегда готовы. Кай предложил проводить такую оценку в ходе тренингов, т.е. базовую или входную ситуацию оценивать до тренинга путем проведения экспресс тестирования и после – для оценки полученных навыков.
2. Соглашение по Ассоциации (НИЦ/ИВМИ) на текущую фазу. Соглашение о выполнении совместных работ и разграничении функций и полномочий между партнерами будет оформлено в виде Протокола или меморандума рабочей встречи. В качестве образца был предложен протокол, подписанный и между НИЦ (Ш. Мухамеджановым) и ИВМИ (М. Джунной) по проекту WPI. Стороны договорились, что с учетом того, что предыдущее соглашение от имени ИВМИ было подписано генеральным директором, то Кай ознакомится с деталями данного протокола и прояснит вопрос с головным офисом ИВМИ о правомочности подписания такого протокола им, т.е. как со-директор проекта.

Далее рабочее совещание под руководством Со-директора проекта от НИЦ МКВК Соколова В.И. рассмотрело ход выполнения работ по основным позициям Общего графика по состоянию на 30 апреля 2012 г.

- **Деятельность НИЦ по проекту по состоянию на 30 апреля:**

Выход А1: *Осуществлена модернизация непилотных АВП проектной зоны для соответствия минимальным требованиям к управленческой способности (выполнено оснащение до 22 АВП)*

Позиция А1.1. Приобретение компьютерной техники для АВП – кто лучше осваивает обучение (инновации) (Артемьев Н., март-середина мая) - 18 апреля открыто первое поступление средств (аванс) по проекту на 6 фазу. В настоящее время идет замена вышедшей из строя и передача новой

компьютерной техники в АВП по Р.Узбекистан. Следующий этап- закупка оборудования и оснащение АВП Кыргызстана и Таджикистана.

Выход А2: Организации на основном уровне и соответствующие органы водного хозяйства обеспечены усовершенствованными инструментами и знаниями для укрепления функциональности этих организаций и взаимодействия между ними (охвачено до 43 АВП)

Позиция А2.2: Провести тренинг по вопросам управления финансами и бухгалтерского учета для отобранных АВП (Муминов Ш., Зикрияев Ч., март – октябрь)

А2.2.1 Первый этап тренинга (март – апрель) – В соответствии с планом работ на текущую фазу проекту «ИУВР-Фергана» передана разработанная в рамках проекта RESP II программа с автоматизированной системой финансового и бухгалтерского учета для АВП. В процессе изучения данной программы с целью адаптации ее для условий проекта «ИУВР-Фергана» специалистами проекта установлено, что программа может работать только в автономном режиме по каждой АВП, т.е. без свода и анализа показателей по всем АВП. Необходима дальнейшая доработка программы SDC .

С 25 апреля по 5 мая начато проведение обучающих тренингов для операторов и бухгалтеров АВП, выбранных в Андижанской и Ферганской областях, работе с полученной программой, позволяющей автоматизировать процесс планирования и бухгалтерского учета в АВП.

Позиция А2.4а: Провести тренинг по вопросам планирования водопользования и водораспределения в контурах АВП (Алимджанов А., Якубов Ш., Эргашев И., март – октябрь)

А2.4а1 Первый этап тренинга (март-апрель) – завершен (23 -29 апреля) тренинг для операторов и гидротехников АВП (8 - в Андижанской и 16 - в Ферганской областях)

Позиция А2.5: Завершить практическое испытание и отладку программы регулирования водоподдачи в АВП «Акбарабад» (Солодкий Г.Ф., Алимджанов А., апрель-сентябрь) – Завершена работа по переводу интерфейса программы на узбекский язык. Перевод введен в БД и подключен к программе. Завершается перевод на узбекский язык Типовых сценариев. Полностью введена в БД исходная информация по АВП «Акбарабад». Работы продолжаются. Пробное тестирование начнется в конце мая.

Выход А3: Определены основные организационные мероприятия по ИУВР

Позиция А3.1:Завершить паспортизацию АВП (Мирзаев Н., Маликов Т., Эргашев И., июль-октябрь) – в настоящее время продолжается сбор материалов. Охвачены будут все Авп проектной зоны.

Выход В1: Обобщенный и задокументированный опыт проекта утвержден редакционной комиссией (Мирзаев Н.Н) – первая версия подготовленных по всем позициям плана в рамках данного выхода брошюр, инструкций, сборника тренинговых материалов будет передана на отзыв экспертам, по замечаниям которого дорабатываются. Далее материалы передаются на рассмотрение членам НГКП и при необходимости дорабатываются по их замечаниям.

Мирзаев Н.Н. обратился к руководству проекта от НИЦ МКВК с вопросом о том – почему позицию В1.5 – поручили выполнять именно ему, хотя он отвечает в проекте только за институциональные аспекты, а не финансовые, тем более, что он не является ни финансистом, ни экономистом.

Были даны разъяснения, что вопросы финансирования созданных форм – таких как СВК и ВКК были предметом предыдущих фаз, то руководство проекта приняло решение, что логически

координация данными вопросами остается за руководителем компонента – т.е. Мирзаевым Н.Н. с привлечение консультантов – экономистов – Муминова и Закирьяева.

▪ **Деятельность ИВМИ по проекту по состоянию на 30 апреля:**

ИВМИ сдвинул всю свою деятельность, в том числе намеченные семинары и встречи на ТМР на начало мая, в связи с поздним открытием финансирования проекта.

По позиции А3.2, ИВМИ продолжит работы по двусторонним консультациям. Было отмечено, что ГТЦ не особенно старается сотрудничать по ТМР Ходжабакиргансай и не ясно позиция ШАРС – но решено продолжать работы по развитию двустороннего водного сотрудничества через неформальные рабочие группы путем разработки планов действий.

Кай отметил, что надо показать результат по ТМР Шахимардансай, т.к. никто, кроме нас, там не работает и заметил, что в проект 2013 г. SDC планируется включение только Хжб-сая без Шхм-сая. ИВМИ будет координировать и информировать деятельность по ТМР Мирзаева и уже работает с Умаровым по р. Шхм-сай. По позиции А3.3 – Духовный отметил, что ИВМИ должен ускорить разработку руководства по ТМР, который считается выходом предыдущей фазы. Он заметил, что на недавней встрече МКВК, Министр МиВР РТ затронул тему изменчивости зоны влияния ТМР Хжб-сай и отметил важность включения вопросов касательно смешанной зоны. ИВМИ заметил, что согласно плана работ на этот год руководство по ТМР требует доработки по ряду моментов касательно институционального оформления общеречной структуры с учетом результатов двусторонних консультаций по каждой ТМР, запланированных на этот год.

В заключении проф. Духовный отметил, что надо ускорить работы по исправлению Видения развития Интегрированного управления водными ресурсами на основе опыта проекта «ИУВР-Фергана» в Узбекистане по замечаниям SDC. Срочно пригласить Джалалова для координирования последующих действий.

Руководитель проекта
от НИЦ МКВК
В.И. Соколов

Руководитель проекта
от ИВМИ
Кай Вегерих